وزارة التربية الوطنية
المستوى: نهائي علمي و رياضي                                                                          ثانوية حاشي عبد الرحمان -مسعد-
المدة : ساعتان                                      الاختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية                      يوم05/12/2013

التمرين الأول : 
بوجود الماء و الأستون(الخلون)، يتم تحويل المركب (2- بروم  2-ميثيل  بروبان)  إلى كحول. 
نرمز في كل التمرين لـ   بـ . 
يتم هذا التحول حسب المعادلة:           


[image: ][image: ]نتابع تطور التركيز المولي من لحظة لأخرى في الجملة المتحولة عند درجة حرارة ثابتة.
 تسمح لنا نتائج القياس برسم البيان المقابل: 	
	معادلة التفاعل
	

	حالة الجملة
	x
	كمية المادة بـ mol

	الابتدائية
	0
	
	
	
	
	

	الانتقالية
	x
	
	
	
	
	

	النهائية
	.........
	
	
	
	
	








	
1- أذكر طريقة تسمح لك بمتابعة هذا التطور .
2- أكمل جدول تقدم التفاعل من أجل تقدم X
حيث  حجم المزيج V=100 ml .
3 -  استنتج عبارة التقدم الأعظمي ( النهائي ) لهذا التفاعل ثم احسبه
4 –  عرف ثم استنتج زمن نصف التفاعل .
5 –  أعط عبارة السرعة الحجمية للتفاعل ثم أحسب قيمتها عند اللحظة الابتدائية ثم عند اللحظة
. قارن بين القيمتين. ما هي العوامل الحركية التي يبرزها هذا الحساب ؟



6–نكرر التجربة عند درجة حرارة  فنحصل على النتائج التالية:   .
        أ / قارن بين السرعتين الابتدائيتين للتجربتين.
        ب/  ما هو العامل الحركي الذي تبرزه هذه التجربة ؟
التمرين الثاني :نحقق دارة كهربائية على التسلسل تتكون من :
*مولد ذو توتر  كهربائي ثابتE  *ناقل أومي مقاومته   *مكثفة سعتها C         *قاطعة K
1/ اقترح مخططا للدارة موضحا اتجاه التيار ثم مثل بسهم كلا من
2/ لمتابعة تطور التوتر الكهربائي   بين طرفي المكثفة بدلالة الزمن نوصل مقياس فولطمتر  رقمي بين طرفي المكثفة و في اللحظة   نغلق القاطعة. بالتصوير المتعاقب ثم تصوير شاشة جهاز الفولطمتر لمدة معينة و بمشاهدة شريط الفيديو ببطء سجلنا النتائج التالية : 
	80
	68
	60
	48
	40
	32
	24
	20
	16
	8
	4
	0
	

	5.0
	5.0
	5.0
	4.9
	4.8
	4.5
	4.1
	3.8
	3.3
	2.0
	1.0
	0
	


أ/ ارسم البيان 
 ب/  بين كيف  يمكن الحصول على البيان بطريقة أخرى .
ج/ عين بيانيا قيمة ثابت الزمن  لثنائي القطب   و استنتج قيمة السعة  للمكثفة 
د/ احسب شحنة  المكثفة عند نهاية الشحن .
هـ/ ماهي القيمة الأعظمية للطاقة المخزنة  في المكثفة .
3/ كيف تتغير قيمة ثابت الزمن عند زيادة سعة المكثفة. وضح ذلك برسم كيفي .
التمرين الثالث :
[image: ]Ι/ التحولات التلقائية : إليك المخطط التالي والذي يوضح تحولات نووية .
1/ اكتب المعادلات النووية ثم استنتج النمط.
2/ يستقبل مركز طبي عينة من الكوبالت قدرها  	
احسب نشاط العينة عندئذ. تعطي    
 
ΙΙ/ التحولات المفتعلة : إليك جدول بعض الذرات.
	
	
	
	
	
	
	أنوية العناصر 

	234.9935
	139.8920
	93.8945
	4.0015
	3.0155
	2.0136
	كتلة النواة بـ  

	…..
	1164.75
	810.50
	28.41
	…..
	2.23
	طاقة الربط     

	.......
	.......
	…..
	…..
	…..
	…..
	طاقة الربط لكل نوية


1/أكمل الجدول . 
2/  إليك التحولات :  - ينتج و نترون من نظيري الهيدروجين.  
                                       - قذف بنترون يعطى 
- اكتب المعادلة المعبرة عن التحولات النووية ثم صنفها إلى انشطارية و اندماجية  .
3/ احسب الطاقة المحررة من تفاعل الانشطار و من تفاعل الاندماج بـ  ثم بـ joule
[image: ]
 





بالتوفيق أساتذة المادة


وزارة التربية الوطنية
المستوى: نهائي علمي و رياضي                                                                          ثانوية حاشي عبد الرحمان -مسعد-
المدة : ساعتان                 الحل النموذجي للاختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية                  يوم05/12/2013

التمرين الأول : 1- الطريقة التي تسمح بمتابعة هذا التطور هي الناقلية.
2- تكملة جدول تقدم التفاعل من أجل تقدم X
	معادلة التفاعل
	

	حالة ج
	x
	كمية المادة بـ mol

	الابتدائية
	0
	
	
	0
	0
	0

	الانتقالية
	x
	no- x
	
	x
	x
	x

	النهائية
	xf
	no- xf
	
	xf
	xf
	xf


3 -  عبارة التقدم الأعظمي ( النهائي ) 
4 –  تعريف زمن نصف التفاعل  الزمن الموافق لبلوغ تقدم التفاعل نصف قيمته النهائية .
[image: ]5 –  عبارة السرعة الحجمية للتفاعل *عند اللحظة الابتدائية 
*عند اللحظة     
المقارنة      . العامل الحركي التركيز الابتدائي 
6–        أ / المقارنة
             ب/  العامل الحركي درجة الحرارة

[image: ]


[image: ]التمرين الثاني :
1/ مخطط للدارة 	
2/ أ/ رسم البيان 
 ب/  يمكن الحصول على البيان
 برfط الطرف Aالمدخل و الطرف  B بالأرضي .
ج/ قيمة ثابت الزمن  بيانيا  قيمة السعة  للمكثفة 
د/ شحنة  المكثفة عند نهاية الشحن .
[image: ]هـ/ القيمة الأعظمية للطاقة المخزنة  في المكثفة .
3/  تزداد قيمة ثابت الزمن عند زيادة سعة المكثفة.





التمرين الثالث :
Ι/ التحولات التلقائية : 
1/ المعادلة النووية                        

النمط الاشعاع  و الاشعاع  .
2/ حساب قيمة  نشاط العينة 
ΙΙ/ التحولات المفتعلة :  1/ تكملة الجدول.
	
	
	
	
	
	
	أنوية العناصر 

	234.9935
	139.8920
	93.8945
	4.0015
	3.0155
	2.0136
	كتلة النواة

	1789.57
	1164.75
	810.50
	28.41
	8.56
	2.23
	

	7.52
	8.32
	8.62
	7.10
	2.85
	1.12
	


2/  معادلة المعبرة عن التحولات النووية :  -  ……………………. اندماجية  
                                                                  - .…… انشطارية
3/ حساب الطاقة المحررة  ثم بـ joule من: 

 تفاعل الانشطار :

تفاعل الاندماج :

 





















بالتوفيق أساتذة المادة
الصفحة 3
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